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НАУКОВО-МЕТОДИЧНІ І НОРМАТИВНО-ПРАВОВІ ЗАСАДИ
ІНВЕНТАРИЗАЦІЇ ЗЕМЕЛЬНИХ ДІЛЯНОК З ОБ’ЄКТАМИ ІСТОРИКО-

КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ

Стрельченко Л.В., cтудентка, 1 курс магістратури, спеціальність 193
«Геодезія та землеустрій», Національний університет біоресурсів і
природокористування України

Науковий керівник - Євсюков Т.О., доктор економічних наук, професор
кафедри геодезії та картографії

Об’єкти історико-культурної спадщини відіграють важливу роль для
розуміння ідентичності і культурної спадщини спільноти, створюють відчуття
безперервності та зв’язку з минулим. Крім того, культурна спадщина є
важливим компонентом ідентичності, невід’ємною частиною культурного
розмаїття і багатства. Тому захист історичної та культурної спадщини має
вирішальне значення для збереження нашої спільної історії, ідентичності та
різноманітності.

У цьому контексті необхідність проведення робіт з інвентаризації
земельних ділянок з об’єктами історико-культурної спадщини зумовлена
кількома причинами.

Перш за все, потребою в актуалізації даних Державного земельного
кадастру відомостями про земельні ділянки, категорії земель (у тому числі
земель історико-культурного призначення), власників і користувачів.

По-друге, необхідністю реєстрації прав на земельні ділянки з об’єктами
культурної спадщини, врегулювання забудови, створення прозорої системи
моніторингу використання земельних ділянок і збільшення надходжень до
міського бюджету.

По-третє, особливою цінністю земель з об’єктами культурної спадщини
національного значення та потребою у їхній охороні та збереженні в інтересах
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нинішнього та майбутніх поколінь. У даній публікації детально зупинимося на 
науково-методичних і нормативно-правових засадах здійснення інвентаризації 
земельних ділянок з об'єктами культурної спадщини. 

 Згідно зі статтею 34 Закону України «Про охорону культурної 
спадщини», землі, на яких розташовані пам’ятки, історико-культурні 
заповідники, історико-культурні заповідні території, охоронювані археологічні 
території, належать до земель історико-культурного призначення, включаються 
до державних земельних кадастрів, планів землекористування, проектів 
землеустрою, іншої проектно-планувальної та містобудівної документації [2].  

Особливості правового режиму цих земель безпосередньо випливають із 
їхнього цільового призначення. Всі землі історико-культурного призначення 
мають єдине цільове призначення – це розміщення об’єктів культурної 
спадщини, тому підлягають особливій охороні.  

Інвентаризація земельних ділянок з такими об’єктами проводиться із 
метою внесення інформації до Державного земельного кадастру, здійснення 
контролю за використанням та охороною земель; визначення якісного стану 
земельних ділянок, їх меж, розміру, складу угідь; узгодження даних, отриманих 
у результаті проведення інвентаризації земель, з інформацією, що міститься в 
облікових документах, які засвідчують право власності на земельну ділянку [3]. 

Відповідно до чинного законодавства, об’єкти культурної спадщини 
національного значення заносяться  до Державного реєстру нерухомих 
пам’яток [1, 5]. Крім того, забезпечення державного  обліку  та контролю за 
збереженням і використанням об'єктів культурної спадщини та створення 
сприятливіших умов  для розвитку сфери охорони культурної спадщини 
передбачено нормативними документами [4]. 

Загалом в Україні розроблені та є чинними нормативно-правові засади 
інвентаризації земельних ділянок з об’єктами історико-культурної спадщини. 
Проведення інвентаризації таких земельних ділянок допомагає ідентифікувати 
та знайти ці об’єкти і внести їх до Державного земельного кадастру та 
Державного реєстру речових прав, що є першим кроком до їх збереження для 
майбутніх поколінь. Подальша ж ідентифікація та каталогізація цих об’єктів 
дозволить вжити відповідних заходів для їх охорони, визначення правил 
зонування і політики землекористування, що забезпечуватимуть захист цих 
об’єктів. З іншого боку, історико-культурні об'єкти часто є популярними 
туристичними об'єктами, а тому їхня інвентаризація допомагає ідентифікувати 
та популяризувати ці об’єкти, що може сприяти розвитку місцевого туризму та 
економіки. 

Таким чином, проведення інвентаризації земельних ділянок з об’єктами 
історико-культурної спадщини є необхідним завданням для збереження 
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культурної спадщини, захисту об’єктів від пошкодження та знищення, розвитку
туризму, правового їх захисту.
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